

БОРУСИЯ ГФР



ЦСКА
червено знаме

24·XI·1965

СПОРТ - ТОТО

На 26 ноември 1965 г.

**ИЗВЪНРЕДЕН
ЕСЕНЕН
ТИРАЖ**

Фишове за тиража ще се приемат в
понеделник, вторник, сряда и четвъртък,
на 22, 23, 24 и 25 ноември т. г.

СПОРТ ТОТО — ГОЛЕМИ ПЕЧАЛБИ

СПОРТ ТОТО — ИНТЕРЕСНИ ТИРАЖИ



Цена 20 ст.

ГРАЖДАНИ И ГРАЖДАНКИ.

Привърженици на ЦСКА „ЧЕРВЕНО ЗНАМЕ“

Участвайте редовно в седмичните тиражи на Спортния тотализатор, като подавате фишове си в пунктовете на вашето любимо дружество.

От началото на годината досега в пунктовете на ЦСКА „Червено знаме“ бяха раздадени печалби на стойност 325 631 лева.

За 44-те тиража през тази година в пунктовете на ЦСКА „Червено знаме“ се паднаха:

3 печалби 5+1

20 печалби „петици“

3 печалби „четирнадесеторки“

Пунктовете на ЦСКА „Червено знаме“ се намират:

„Орлов мост“	ул. Раковски 135	Старата стена 1
бул. Толбухин 2	бул. Толбухин 17	ул. Иван Асен 11 27
ул. Аксаков 6	ул. Шипка 48	бул. П. Ефтимий 15
бул. П. Ефтимий 1	IV километър	Кв. Гео Милев
ул. 6 септември 37	ул. Цар Шишман 25	ул. Мътин камък 17



Този медал е предназначен за играчите от отбора, спечелил финалния мач в традиционния европейски турнир за купата на носителите на национални купи.

Сега в Европа е в разгара си шестият турнир за „Купата на купите“. Нейни носители са били представители на четири европейски страни.

Петте финала

В 1961 г., когато завърши първият турнир, на финала се срещнаха Фиорентина (Италия) и Глазгоу Рейнджърс (Шотландия). Италианците бяха победители и в двата мача — с 2:0 и 2:1. Първият финал в 1962 г. в Глазгоу между Фиорентина и Атлетико-Мадрид (Испания) завърши наравно — 1:1; във втората среща в Шутгарт испанците бяха категорични — победата им се усмихна с

Атакува Колев ▶

РЕЗУЛТАТИ И ЦИФРИ ОТ ТУРНИРА

3:0. Но Атлетико не съумя да задържи купата в 1963 г. — на финала в Ротердам той отстъпи пред Тотъм (Англия) с 1:3. Два финални мача се състояха и през 1964 г.: в Брюксел носителят на португалската купа Спортинг (Лисабон) и унгарският представител МТК (Будапеща) не можаха да излъчат победител — резултатът бе 3:3, при преизграването в Анверс футболите на Спортинг се наложиха трудно, с 1:0. А в тазгодишния последен мач от

турнира в Лондон английският отбор Уест Хям победи с 2:0 Мюнхен 1860 (ГФР).

130 клуба от 31 страни

Досегашната история на традиционния европейски футболен турнир за „Купата на купите“ не отстъпва по интерес на другото голямо съревнование на континента — между шампионите. Една богата статистика на известния швейцарски в-к „Спорт“ припомня, че в борбата за „Купата на купите“



досега са вписали своето участие 130 клуба от 31 европейски страни. И това са обикновено най-известните, най-силните в турнирните мачове отбори. В три турнира досега се е състезавал Атлетико-Мадрид (носител на европейската купа през 1962 г.), а два — Спортинг (Португалия), Уилещ-Дожа (Унгария), Ховвед (Унгария), Тотъм (Англия), Славян-Братислава (Чехословакия), Селтик-Глазгоу и Глазгоу Рейвджърс (Шотландия), Заглембе (Польша), Лозанспор (Швейцария), Славия-София (България), Аархус (Дания), Стяга (Румъния), Олимпикос (Гърция), Алианс Дуделанж (Люксембург). Но футболистите на Атлетико-Мадрид не притежават рекорда в това отношение — той е на югославския клуб Динамо (Загреб), участник досега в четири турнира.

Вска година европейският турнир за „Купата на купите“ приема нови участници. За първи път тази година, а в шестия пореден турнир, видяхме участието и на носителите на купата на СССР — Динамо (Киев). Той веднага отбеляза рекорд: а в 1/16 финал се наложи по един убедителен начин над Колерай (Сев. Ирландия) — с 6:1 и 4:0, класира се за 1/8 финала и пръв изигра двата си мача с Розенборг (Норвегия) — 4:1 и 2:0, ка-

то пръв си извоюва правото за състезания в четвъртфиналите.

590 000 зрители

Тази цифра се отнася за тъй наречения предварителен кръг в сегашния турнир за „Купата на купите“ — за 30-те мача от 1/16 финалите.



Емерих

Но нека припомним за любителите на статистиката резултатите от тези мачове:

ЦСКА Червено знаме (България) — Лимери (Ирландия) 2:1 и 2:0; Стандарт (Белгия) — Кардиф Сити (Уелс) 2:1 и 1:0; Селтик (Шотландия) — Го Ахийд (Холандия) 6:0 и 1:0; Динамо (СССР) — Колерай (Сев. Ирландия)

6:1 и 4:0; Дукла (Чехословакия) — Ред (Франция) 2:0 и 0:0; Борусия (ГФР) — Флоридана (Малта) 5:1 и 8:0; Сион (Швейцария) — Галатасарай (Турция) 5:1 и 1:2; Ливерпул (Англия) — Ювентус (Италия) 0:1 и 2:0; Щинца (Румъния) — Визеройцалт (Австрия) 1:0 и 2:0; Аархус (Дания) — Сетубал (Португалия) 2:1 и 2:1; Ховвед (Унгария) — Рейлас (Финландия) 10:2 и 6:0; Ауфбау (ГДР) — Спора (Люксембург) 1:0 и 2:0; Розенборг (Норвегия) — Рейкявик (Исландия) 3:1 и 3:1; Олимпикос (Гърция) — Омония (Кипър) 1:0 и 1:1; Атлетико-Мадрид (Испания) — Динамо (Югославия) 4:0 и 1:0.

Голмайсторът Емерих

Мачовете от първия кръг на тазигодияния турнир за „Купата на купите“ са вече обработени от статистите. В листата на голмайсторите начело е лятото крило на Борусия-Дортмунд, 24-годишният Лотар Емерих — той е отбелязал в двата мача на своя отбор общо 7 гола. В почетния списък новатакът следват: 6 гола — Тот (Ховвед), 3 гола — Тях (Ховвед), Вилелмич и Биба (Динамо-Киев), Лекон (Селтик) и Мевдоа (Атлетико), по 2 гола — 12 футболисти от различни отбори, и между тях — Каменов (ЦСКА Червено знаме).

БОРУСИЯ ДОРТМУНД



Осемнадесет млади хора поставят на 19 декември 1909 г. основите на клуба Борусия в североизточната част на гр. Дортмунд — Борзинлаат. Там е и досега неговата основна база. Клубът застъпва няколко спорта, но главно внимание е насочено към футбола: изградени са и се проявяват 5 мъжки, 6 юношески и 6 ученически футболни отбора. Второ място заема другият популярен спорт в ГФР — хандбала: в клуба има 6 отбора за мъже, 2 юношески, 2 ученически и 2 женски отбора. А по тенис на маса клубът има 3 мъжки, 2 юношески и 2 ученически отбора, които имат редовно успешни прояви.

Борусия има 1500 членове.

Една сравнителна известност във футбола Борусия — Дортмунд придобил след Първата световна война. Но клубният отбор бе обикновено в сянката на Шалке 04, който дълги години даваше тон на футбола в Германия. А Втората световна война връхна развитието. Старите клубни членове можаха да си спомнят за своята Борусия едва след май 1945 г. Клубният живот започна да се възражда. Хегемонията на Шалке 04 за първи път бе нарушена от Борусия — Дортмунд в 1947 г. с победата на финала — 3:2, за първенството на Вестфалия. В същата година бе овладено и първенството на западния край на страната. Този успех бе новторен и на следващата година.

В 1949 г. Борусия достигна до финалната борба за шампионата на страната, но претърпя загуба с 2:3 от Манхайм. В 1953 г. отборът спечели западногерманското първенство, а на следващата година госту-

ва на турнир в САЩ, където между другото победи и английския Челси с 6:1. След завоюването на още две първенства (1956 и 1957) Борусия достигна връхната точка на своите успехи — отборът се представи отлично в мачовете за купата на европейските шампиони. Спортният печат в ГФР класира отбора като „отбор на годината“. Изграденият след това на един подмамен състав донесе нови големи успехи: в 1961 г. отборът достигна за четвърти път до финала за шампионата на страната (загуби от ФК Нюрнберг 0:3); в 1963 г. Борусия бе за трети път първенец на ГФР, побеждавайки на финала ФК Кьолн с 3:1. А в европейския турнир бяха победени такива известни отбори като Лив (Норвегия), Дукла (Чехословакия), Бенфика (Португалия). Незабравима връхна точка беше мачът с португалците на стадиона „Роте ерде“ в Дортмунд, в който двукратният европейски шампион бе победен на електрическо осветление с 5:1. На финала за европейската купа с Интер (Италия) Борусия завърши у дома си 2:2, а бе трудно победен на стадиона „Сан Сиро“ в Милано е 0:1.

Успехи, много успехи има в своята история Борусия — Дортмунд. Да ги сумираме: едно първенство на Вестфалия, шест първенства на западната област на страната, три шампионски титли на ГФР, две втори места в тези първенства, едно звание за купата и едно вторе място в същия турнир. В своята богата история (след 1945 г.) клубът е играл 72 мача срещу най-силните отбори от 32 страни. Борусия е дала 15 играчи в националния отбор на ГФР.



ТИЛКОВСКИ ПИШЕ СПОМЕНИ...

ния защитник Герд Циллак. Титулярният вратар на Борусия е роден на 12 юли 1935 г. Но въпреки навършените си вече 30 години Ханс Тилковски е ирарач, на когото и клубният му треньор, и треньорът-селекционер на отбора на ГФР, Шьон, гласуваат доверие за най-отговорните срещи.

Доказателства?

Не е ли достатъчно да се припомни, че в тежката поредица мачове от тазгодишното първенство на ГФР, която донесоха големия успех на Борусия-Дортмунд, треньорът поставяше на вратата все Тилковски?

Не е ли убедително да се припомни, че в последните пет години Ханс Тилковски бе обикновено вратар № 1 и на страната? Той бе в състава на националния отбор на ГФР, който участва на финалите през 1962 г. в Чали, той защитаваше вратата на ГФР и на решителния неотдавнашен мач в Стокхолм срещу Швеция, когато футболистите на ГФР се наложиха с 2:1 и на практика си осигуриха правото да се наредят между 16-те го-

леми на турнира за световната купа и в Англия!

Ханс Тилковски има досега 27 участия в официални мачове на отбора на ГФР. Със своята умла, разчетлива при пласирането и решителна при наместата игра Тилковски придоби една популярност, на която наистина може да се завидва. И не случайно издателството „Копрес“ в Мюнхен сключи договор с него да напише книга със спомени, които да носи заглавие „Не се страхувай от най-силните стрелци“.

Ханс Тилковски наистина не се страхува от стрелците!



Наместа се Тилковски ▶

«ЧЕРНО-ЖЪЛТИТЕ» АТАКУВАТ ШАМПИОНСКАТА ТИТЛА

За „черно-жълтите“, отбора на Борусия — Дортмунд, френският спортен журналист Рождьо Сомер в една статия в парижкото списание „Мирвоар дьо футбол“ припомня между другото: „Създадена през 1909 г. Борусия е била три пъти шампион на ГФР — 1956, 1957 и 1963 г. В борбата за купата на Европа е била отстранявана само от „големите“ в европейския футбол: през 1956/1957 г. отстраня Спорта (Люксембург) с 4:3, 1:3 и 7:0 и беше отстранена от Манчестер юнайтед с 3:2 и 0:0; през 1957/58 г. отстраня Динамо (Букурещ) с 4:2, 1:3 и 3:1, и беше отстранена от Милан с 1:1 и 1:4“. Успехът на Борусия миналата година е известен — големата победа над Бенфика с 5:1, срещите с Интер — 2:2 и 0:2.

Но Борусия не е само отбор на най-близкото минало, „черно-жълтите“ играят централна роля и в сегашния шампионат на своята страна. Нещо повече — те са с амбицията и с реалните възможности отново да се доберат до шампионската титла на ГФР за сезона 1965/66 година.

Борусия започна не само неуспешно, но дори огчаващо: гостувайки на Айнтрахт (Брауншвайг) тя загуби с 0:1. А естествено, в първата таблица за класирането на отборите застана на шестиятото място. В следващия кръг, вече на собствен терен, при не особено убедителна игра, Борусия спечели срещу своя съименик от Нойскирхен с най-малкия резултат във футбола — 1:0. Това я изведе на 12-то място във временното класиране. В третата неделя от шампионата, вече постъпала се от лошия старт, Борусия спечели на чужд терен от Тасмания (Берлин) с 2:0 и се изкачи на шестото

стъпало на таблицата. Но все пак в тези първи мачове Борусия все още не бе се намесила в „сметките на големите“. Шампионът Вердер и двата мюнхенски отбора по това време бяха окупирани за себе си споредете за целото на шампионата и не допускаха други да се намесват в тях. Но победата на Борусия с 4:1 в четвъртия кръг на собствен терен над СК Карлсруе — един от най-старите и покрити със спортна слава германски отбори — застави мнозина вече напълно основателно



Гайснер



Рейдер

да си зададат въпроса в заглавния на вестниците: „Иде ли Борусия? Защо дортмундци вече бяха застанали на четвъртото място!“

Петата неделя от шампионата бе съдбоносна за Борусия — тя трябва да гостува на втория свой съименик от Мюнхенгардабх. Този импулсиран, ентусиазиран и силов отбор бе току-що взлязъл във футболната „бундеслига“ и благодарение на доста сърцатата си и ентусиазирана на игра, а и поради немалко щастие, бе успял след четвъртия кръг

да се задържи в най-горната част на таблицата. За да се уверим в напрегнатия и решителен характер на този мач, достатъчно е да припомним, че на него бяха отсѐдени не една или две, а цифром и словом пет дузни! Две от тях бяха в полза на домакините (дортмундският вратар Тилковски спаси едната). А три бяха маркирани за гостите — и те ги реализираха. Отборът на Борусия спечели този твърде тежък и не по-малко важен мач с курioзния резултат 5:4. И това изведе дортмундци на третото място. Челната тройка бе в такъв ред: ФК Байерн (Мюнхен), Вердер (Бремен), Борусия (Дортмунд). Вече бе ясно за всички: Борусия подаваше заявката си за първото място!

Пак на чужд терен Борусия игра и в следващия, шести кръг — този път в съседния град Гелзенкирхен, където го очакваше един от най-популярните отбори и дългогодишен шампион от годините между двете войни — Шалке 04. Малко е да се каже, че срещата се представяше предварително като извънредно трудна, че противникът е „повече от опасен“. Защото тези два отбора населяват Рурската област в непосредствена близост един до друг (само 15 км) и мачовете помежду им всякога са носили белега на „локално дерби“. Цялото население в тази област, което надвърля 40-те годи-



Асауер



Гропе

ни, стои със своите спомени неотстъпно зад Шалке 04; а всичко под 40 години е за Борусия... Победата с 3:2 спечелиха футболите от Дортмунд. И ти ги изкачи на второто място във временното класиране на шампионата.

Не, нямаше вече никакви съмнения около намеренията на „черножълтите“! Но реализирането на тези намерения щеше да проличи най-вече в седмия кръг, в който дортмундци трябваше да срещнат на свой терен Хамбургския спортен клуб — един отбор с голяма слава в историята на германския футбол, отбора на прославения Уве Зелер, но отбор, който от няколко години е в криза. И в този именно мач, когато най-малко се очакваше, Борусия леко се претъгна, завършвайки мача наравно — 2:2, т. е. загубвайки една особено ценна за момента точка. Тази „авария“ върна Борусия отново на третото място.

Появиха се гласове на колебание: „иде ли славията на Борусия“, „не, не може да се върне тая слава“. Велики търсеха и очакваха отговора в мача от осмия кръг на шампионата, когато Борусия щеше да се срещне с един от претендентите за шампионската титла и временен водач на таблицата — ФК Байерн (Мюнхен) на негов терен. За този отбор говореше цялата футболна обществено в ГФР. За първи път в дъл-

гата история на първенствата не северен, не западен, а южен (при това два южни) отбор дикуваше разволя на шампионата. При това не някой друг, а „новакът“ беше начело. Негов треньор е популярният в ГФР „Чик“ добре известният а нас бивш югославски футболист Златко Чайковски. Във футболните среди се смяташе, че това постижение за един новак е премного и рано или късно напрегнатото ще му се отрази и той ще се спъне. И понеже този негов мач беше срещу опитния Борусия — Дортмунд, естествено бе да се очаква, че именно дортмундци могат да го сплят. И те наистина го спляха! Категоричната победа с 2:0 на чужд терен изведе Борусия стабилно на аторото място. Дортмундци увеличават още повече шансовете си да спечелят първото място в есенния полусезон.

В края на октомври Борусия победа като домакин ФК Нюрнберг с 2:0, а в гр. Хановер срещу едноминния клуб постигна реми — 1:1.

Неотдавна се състоя и единадесетият кръг от първенството на ГФР. На свой терен Борусия отново вписа голяма и твърде ценна победа — с 4:0 срещу ФК Кайзерлаутерн. Така дортмундци се изравниха по точки с досегашния ли-



Либуда



Хела

дер — Мюнхен 1860, който като гост трудно удържа 2:2 с Айнтрахт (Брауншвайг). Първенецът Вердер (Бремен) загуби с 1:2 от домакина Борусия (Нойкирхен), а бишният шампион ФК Кьолн срази като гост новака Тасмания с 6:0. Така начело в таблицата с по 18 точки излязоха Мюнхен 1860 (26:11 голове) и Борусия (26:14 голове). След тях се наредиха: Байерн и ФК Кьолн — по 16 т., Вердер — 14 т. и др.

Шампионатът продължава. Да припомним, че във футболната „бундеслига“ участвуват 18-те най-силни отбори на ГФР.



Курад



Пауа



Шмидт



Щурм



Воза



Весел

НА ЧУЖД ТЕРЕН СЕ ИГРАЕ ПО-ЗАЩИТНО...



Треньор на Борусия-Дортмунд е Вили Мултхауп. До миналата година той ръководеше подготовката на Вердер (Бремен) и изведе този отбор на най-високото място в класирането на

шампионата. В новото, сегашното първенство, той се зае с отбора на дортмундци. И го води също успешно!

Вили Мултхауп е стар, опитен, улегнал треньор. Той повече от своите играчи участва в шампионатните мачове. Защото той трябва да ги подготви, да ги научи, да им определи, да им внуши, да ги убеди как, по какъв начин те трябва да играят, за да постигат успех. Фактът, че в преминалите две трети от сезонното първенство на ГФР отборът на Борусия се настаня в челото, потвърждава, че Вили Мултхауп е научил добре отбора си.

За всеки треньор (и за играчите, разбира се) си най-трудни мачовете при гостуване. В

тях обстановката е непозната, далеч по-трудна. „У дома, както се казва, и стените помагат“. Но като че ли за Вили Мултхауп това не важи в такава решителна сила: той разчита (и постига!) на не по-малки успехи и тогава, когато гостува с отбора си в другите градове. Не е малко постижение (след XI кръг от първенството) да набереш на свой терен от 5 мача 9 точки и голове 13:3, а от 6 мача на чужд терен също 9 точки и голове 13:11. Но как отборът постига това?

Вили Мултхауп не крие:

— С подчертаво защита игра!

Когато Борусия победи в осмия кръг на първенството ФК Байерн в Мюнхен с 2:0, г- спортията печат в ГФР

се появиха твърде характерни за играта на отбора заглавия. Едно от тях бе най-изразително: „Борусия спечели, тръгвайки от защитата“... Победеният в този мач треньор (Чайковски) оприличи начина на игра на дортмундци като „анти футбол“, защото Борусия се бе представила не с двама, а с трима централни защитници — „стопери“! Осигурявайки тила на отбора, издигайки пред собствената си врата здраво организирана бариера, дортмундци разчитат на изненадващи контраатаки, за да застрашат противника си. И успяват!

Вили Мултхауп няма да изневери на поетката си и в София. Още повече, че тук той ще иска да защити своя постигнатото в Дортмунд.



Червенознаменци атакуват вратата на „Лимерик“ на втория мач в София

ДВУБОЯТ ще се реши в София

Един футболен мач не винаги продължава само 90 минути!

В турнирите на УЕФА за европейските купи времетраенето на един футболен двубой погълща обикновено пълни три часа. Защото такъв е регламентът им, че победителят се определя след сумирането на резултатите от двата мача при разменено домакинство. С други думи, взема се под внимание най-първо факторът „по-

беда-точки“, а след това — и факторът „голове“. А що се отнася до турнира за купата между носителите на национални купи, от тази година в правилника е въведено важно, съществено изменение. Да го припомним! В случай, че след двата мача между състезаващите се отбори се получат разменени победи, за победител се определя отборът, който е вкарал във вратата на своя противник повече голове. Но ако и този показател се окаже еднакъв, то всеки гол, постигнат на чуждия терен, се удво-



Един момент от мача на Борусия (Дортмунд) с ФК Нюрнберг — 2:0

ва. Възможно е обаче и при това положение да се достигне до равенство; в такъв случай непосредствено след втората среща се играят две допълнителни полувремени от по 15 минути, а при равен резултат и след тях, победителят се излъчва след жребие.

Мачът ЦСКА Червено знаме — Борусия (ГФР) от осминафинала на загоднишния европейски турнир за „Купата на купите“ започна на 10 ноември на стадиона „Роте ерде“ в Дортмунд, а трябва да завърши на 24 ноември 1965 г. на нашия, на софийския стадион. Ние сме длъжни, следователно, да си припомним подробностите около първата среща, за да можем да съсредоточим разсъжденията си по изхода на втората или по-точно казано, по общия изход от двубоя.

В Дортмунд отборът на домакините игра в състав: Весел — Возаб, Паул, Редер — Курат, Асауер — Либуда, Шмидт, Хелд, Шурм, Емерих. Единдесеторката на ЦСКА Червено знаме бе: Йорданов — Василев, Пенев, Гаганелов, Илиев — Станков, Пешев — Романов, Цанев, Якимов, Колес.

Резултатът от първия мач е известен — 3:0 за домакините. Автори на трите гола за Борусия (Дортмунд) бяха Шурм, Хелд и

Шмидт (с гола). Този резултат доведе не като последствие на очертаното надмощие на домакините на техния собствен стадион. Непосредствените български наблюдатели на мача, а и информациите на спортния печат в ГФР подчертават няколко характерни момента от развоя на играта. Тези автори за един лесно обясним силен натиск на Борусия в началото на мача; очевидно е, че домакините са искали да смутят своите противници. Получил се е обаче един обратен ефект — футболните на ЦСКА Червено знаме успяват да притъпят това притискане и изравняват играта. Но съвсем неочаквано, при контраатака Шурм постига първия гол. После настъпват изгодни моменти за българите. Един удар на Колес среща отвесната греда на вратата. Настъпва и прелом — инициативата преминава в гостите. Но пак при контраатака Хелд увеличава на 2:0. И при този резултат двубоят не е бил решен, защото след почивката ЦСКА Червено знаме успява да притисне своя партньор. Станков има хубава възможност, но не успява да я оползотвори. Не успява да се прояви и включилният се напред Пенев. Вместо това Шмидт загърбва победата на своя отбор на 3:0 — пак при контраатака!

Изводите?

Те се формулират от футболните коментатори в ГФР така: много добра технична игра на българите, които са оставили хубави впечатления с модерния си футбол, в който обаче не се проявява умение да се бележат голове; за Борусия — зарава отбрана, хубав усет да се оползотворяват контраатаките.

Българите, които можеше да гледат в Дортмунд мача, потвърждават тази картина, но добавят и още нещо: недвучно съставен отбор на ЦСКА Червено знаме, грешки и на вратаря при намесата в решителните моменти, по-специално за последните два гола...

Сега предстои реваншът! Трябва да се надяваме, да вярваме, че развоят на играта ще бъде друг. Той трябва да бъде друг! И да очакваме такъв резултатност от нашите нападатели, която да доведе общия двубой до желания от нас изход. Ще бъде трудно. Но „трудно“ не значи „непреодолимо!“ Именно в трудностите на спортната борба трябва да се проявява силата на един колектив.

На нашия футболнистичен желяз успех! Ние ще ги подкрепим от първата до последната минута на мача!

Точният състав не е известен

Ние проследихме съставите на Борусия — Дортмунд в досегашните мачове от първенството на ГФР. На вратата обикновено играе Тилковски. Защитници са Гайслер и Редер. Като десен полузащитник винаги фигурира Курад, а като централен — Паул. Ляво полузащитник повечето играе Асауер, но го е заместял и Гропе. А ето и играчите в нападението: на дясното крило — Либуда, а в два мача и Возаб, като дясна свързка — Вебер и Шмидт, централен нападател — отначало Возаб, а после — Хелд, лява свързка Шурм и Шрашич, а ляво крило — Емерих.

Кои единдесет играчи точно ще се повият на стадион „Васил Левски“ за втория мач с ЦСКА Червено знаме още не е известно. Но всеки случай не ще е безинтересно да представим сведенията за 20-те играчи така, както ръководството на Борусия ни ги изпрати (по реда на оригиналния списък):

Рудолф Асауер — роден на 30. IV. 1944 г., централен защитник, талантлив, техничен футболист, с борческо сърце;

Харалд Байер (21. IX. 1939) — типичен борбен централен нападател;

Герд Цилякс (23. VIII. 1934) — най-старият играч на клуба, защитник, добър техник, борбав бърз с топката и с двата крака, притежава твърде силен удар;

Лотар Емерих (29. XI. 1941) — ляво крило със силен удар.

Лотар Гайслер (8. XII. 1936) — играч от отбраната, обикновено централен или краен защитник, показващ сигурна, борбена игра;

Фридрих Гропе (17. X. 1942) — полузащитник, представител на подрастващото поколение в отбора на дортмундци;

Зигфрид Хелд (7. VIII. 1942) — участвувал в „Б“ националния отбор на ГФР, централен нападател, играещ и като свързка и крило ляво, талантлив, бърз, енергичен, със силен удар;

Дитер Курад (15. V. 1942) — играч от „Б“ отбора на ГФР, писък, жилав, защитник, любимец на публиката, със забележителна техника;

Райхард Либуда (10. X. 1943) — национал, дясно крило, бърз, техничен;

Волфганг Пауа (21. I. 1940) —

централен защитник, силен в отбраната и в изграждането на контраатаки, играе добре с глава;

Удо Омкан (14. II. 1942) — полузащитник, един нападател се играч;

Манфред Пфайфер (9. II. 1942) — твърд защитник, рушител на атаки;

Теодор Редер (19. XI. 1941) — национал, твърд, енергичен защитник;

Алфред Шмидт (5. IX. 1935) — национал, полузащитник-свързка, отличен техник, майстор-конструктор;

Херман Шрашич (17. VIII. 1940) — играе на различни постове, специалист на дуели и наказателни удари;

Вилхелм Шурм (8. II. 1940) — полузащитник и нападател, хубава атлетическа фигура, много бърз;

Ханс Тилковски (12. VII. 1935) — национален вратар, владее отлично наказателното поле;

Юрген Вебер (29. VI. 1944) — полузащитник и свързка, технически надарен играч със силен удар, добър конструктор;

Бернхард Весел (20. VIII. 1936) — вратар с голям отскок;

Райнхолд Возаб (25. II. 1938) — дясно крило и централен нападател, умело играе с двата крака, има силен удар, бърз и издръжлив, с хубав отскок за топката.

ДИНАМИКА, КРАСОТА!

Топката лети светкавично от ръце в ръце. Комбинациите се нжат една след друга. Всяко движение е изпълнено с красота и напрежение. Публиката щедро аплодира хубавите прозая. Състезателите на ЦСКА Червено знаме вече са надигнали във всяко отношение отбора за

Китай. Второто място в шампионата по баскетбол на дружеските армий е осигурено.

Напълно успешно се представиха армейските баскетболисти и в републиканското първенство, където след тежки и напрегнати двубои с отличия си съперник Академик (София) ста-

наха първенци. Това им откри пътя към европейския турнир на шампионите.

И тук началото е обещаващо. Първият противник — Етцела (Люксембург), не бе за нашите представители сериозно препятствие. Още в София авансът от 43 точки бе достатъчен, за да им осигури участието по-нагоре, където нов партньор в борбата ще им бъде шампионът на Франция.

Хилядите любители на този красив и динамичен спорт очакват много от баскетболистите на ЦСКА Червено знаме. Имената на Барцовски, Донеа, Филипов, Малев, Каменаров, Михайлов, Спасов, Голомеев, Поддимиитров и другите са достатъчна гаранция за това. Нужно е само тозият треньор Асенев да поведе правилно в решителните спортни битки своите възпитаници. За това ни задължава и името, което си е извоювал българският баскетбол в най-отговорните прояви. Този престиж трябва да се увърждава!



Баскетболистите на ЦСКА обсаждат противниковия кош



Боксьорите на ЦСКА Червено знаме пред финалите

Отново шампиони!

Сила, издръжливост, майсторство и преди всичко мъжество — това са качества, без които не можеш да се качиш между белите въжета на боксовия ринг. А ето че през тази година във финалната среща по бокс армейските боксьори извършиха и героизъм. След като в собствения си град те завършиха едва 5:5 срещу амбициозните представители на Ботева (Пловдив), не оставаше нищо друго освен да се разделят с купата, към която техните противници вече протягаха ръце.

Но стана това, което може би малцина очакваха. Под непрекъснатите викове на темпераментната и на момента невъздържана публика боксьорите на ЦСКА Червено знаме стъпиха на пловдивския ринг само с една мисъл, само с едно решение — победа!

И тя дойде!

Първа респектира домакинните Ми-

хо Раингелов, а после — героият на мача Стоян Пиличев. Този изключителен боксьор за сетен път доказа, че когато желаеш нещо, можеш да го постигнеш. Със слукана вежда, с наранена ръка, качил се в по-горна категория, той даде всичко и донесе решителните точки за отбора си. Това бе сигнал за решителен шумр, в който се хвърлиха Шишман Милев, Симеон Георгиев, Николай Бурмов. И победите им над пловдивските боксьори в никого не оставиха съмнение. С това и победата бе осигурена, и купата отново пое обратния път към София.

Сегга почивка? — Не!

Треньорите Васил Костов и Константин Николов (Замората) гледат напред. Групата на младите е внушителна. Време за губене няма. Боксовата зала отново е шумна. Подготовката за следващата година започна.

УСПЕШНИ ПРОЯВИ В ПЪРВЕНСТВА И ТУРНИРИ



Румина Стефанова

Трудно могат да се обхванат всекидневните прояви на състезателите на ЦСКА Червено знаме — редовни участници и претенденти за призови места в турнирите и вътрешните първенства, в международни и други шампионати по най-различни спортове.

Така е и напоследък. Да споменем все пак някои участия.

При голям интерес, при силно оспорвана борба и при демонстрирано високо майсторство премина републиканското първенство по художествена гимнасти-

ка за майсторките на спорта. Изравнените възможности на голям брой състезатели направиха борбата помежду им напрегната във всеки уред. И толкова повече изпъкна успехът на състезателката на ЦСКА Червено знаме Румина Стефанова — тя спечели първото място, златния медал и шампионската титла, налагайки се общо с 57,432 т. Считана за фаворитка Мария Гигова (Левски) се класира втора — 57,398 т., а Даринка Бочева (Спартак) стана трета — 56,599 т.

Сред първоразрядниците челното място успя да спечели варненската състезателка Мария Михайлова — 46,65 т., непосредствено следвана от Богдана Тодорова (ЦСКА Червено знаме) — 46,45 т., а трета бе С. Георгиева (Спартак) — 45,60 т.

Няколкодневната борба от републиканското първенство по конен спорт в Козаровград, в международни и други шампионати по най-различни спортове. Така е и напоследък. Да споменем все пак някои участия. При голям интерес, при силно оспорвана борба и при демонстрирано високо майсторство премина републиканското първенство по художествена гимнасти-

спорт у нас, змс Крум Лекарски — прославен участник в олимпийски игри, в международни турнири и др. — отново бе между победителите. С първи места се прославиха и мс Генко Рашков, и неговият син Кр. Рашков (покрил в първенството и майсторска норма), и Б. Павлов и др., за да се достигне в края на краищата и до отборното презвладение в отделните дисциплини и в цялото първенство.

Мъжкият волейболен отбор настъпва в новото първенство със сериозни изгледи за най-успешно представяне и класиране. Той подкаса за своята беспорна сила в турнира в чест на



Петър Тачев

Великия октомври — победите над другите участници и спечеленото първо място в турнира очертават широките възможности на отбора на ЦСКА Червено знаме.

Нашият хокеен отбор проведе доста продължителна подготовка за своето участие в турнира за купата на европейските шампиони. Това бе, разбира се, необходимо. Но и в двете срещи в Будапеща той бе победен от унгарския първенец Дожа. Задачата за реванша в София се отежняваше и от чувствителната голова разлика. Това и грешките в играта на отбора се отразиха за обия реванш. Така нашите хокеисти отпаднаха от по-нататъшно участие в турнира.

А непосредствено след това, в юбилейния десети турнир за купата на в. „Отечествен фронт“, хокеистите на ЦСКА Червено знаме можаха да задържат титлата си от предната година благодарение на по-доброто голово съотношение.

Армейските спортисти с чест вземат места в националните отбори по различни спортове. И се представят достойно. На току-що завършило то в Тегеран световно първенство по вдигане тежести нашата страна бе представена само в няколко категории. Състезателят на ЦСКА Червено знаме Петър Тачев бе между 14-те най-силни конкуренти от



Рекордьорката Ана Елиандина

цял свят в полутежка категория. Той разделен четвърто-шесто място с още двама конкуренти и постигна един беспорен успех, прославяйки своята родина.

Първенствата по спортна стрелба у нас винаги преминават при голям интерес и оспорвано. И тази година хегемонията на представителите на ЦСКА Червено знаме бе явна в състезавката за жените, както и при юношите и девойките. Второ място, при незначителна раз-

лика, бе заето само при мъжете. В комплексното класиране, макар то официално да не се оповестява, ЦСКА Червено знаме е също начело... За високите постижения на армейските представители в стрелбата най-добър пример тази година даде Ана Елиандина. На международния турнир за жени във Висбаден в упражнението 60 изстрела, легна, с м/к пушка тя постигна 595 от 600 възможни и надмина с 1 т. световния рекорд.

СМЯНАТА...

На снимката вдясно е юношеският отбор (стар по възраст) на ЦСКА Червено знаме. Да представим играчите: (прави са) Цв. Атанасов, Ем. Пърданов, Ат. Атанасов, Ив. Коломов, Р. Пенчев и С. Симов; на втория ред (клекнали) са: Ст. Стоименов, А. Жигиков, В. Николов, Ив. Зафиров, К. Станков.



Този състав участва в първенството на II софийска юношеска зона — една от най-силните от седемте юношески зони в цялата страна. Младите футболисти на ЦСКА Червено знаме, които играят втора година заедно, вече бележат значителен

напредък в техническо и тактическо отношение. Те са убедени, че майсторството ще се постигне с прилежание в учението, труда и спорта, с много работа в тренировките, с любов към футболната игра.

Постигнатото ги насърчава: след петия кръг те застанаха начело в групата с 10 точки и голова разлика 28—3. Но предстоят още срещи. Трябва да се преодоляват нови препятствия.

ТУРНИР МЕЖДУ ПЪРВЕНЦИТЕ НА ЕВРОПА ПО ВОДНА ТОПКА

Вече се съобщи, че на заседание то на Европейската плувна федерация в гр. Утрехт (Холандия) е било решено 18-те първенци по водна топка от различните страни на континента да бъдат разделени на четири квалификационни групи. Състезанията в тях да бъдат на 19 и 20 декември, а най-добре класираните се два отбора от всяка група да участвуват в полуфиналните турнири в Загреб и Генуа. Така ще се достигне до финала, като на победителя ще бъде връчена купата, подарена от редакцията на спортния ежедневник „Спорт“ (Белград).

Ето съставите на квалификационните групи:

първа: Партизан (Юг), Марселия (Фр), Юнион (Австрия), Барселона (Исп), Етникос (Гърция). Срещите ще бъдат в Барселона или Виена;

втора: Дуксбург (ГФР), Про Реко (Ит), Брюксел (Белгия), Амерсфорс (Хол). Ще се играе в Дортмунд (ГФР);

трета: Тулафорс (Швеция), Хелзингфорс (Финл), Динамо (ГДР) и ЦСКА (СССР). Мачовете ще бъдат в Ленинград;

четвърта: Динамо (Рум), Ференцварош (Унг), Легия (Пол), ЦСКА Червено знаме (България) и Словак (Чех). Срещите ще бъдат в София.

ЗА ЕСЕННИЯ ИЗВЪНРЕДЕН ТИРАЖ ВИ ПРЕДЛАГАМЕ УЧАСТИЕ В „ТОТО 2“ С КОМБИНАЦИЯ ОТ 7 ЧИСЛА, ПЪЛНО РАЗВИТИЕ, СЪКРАТЕНО ЗАПИСВАНЕ В ЕДИН ФИШ

7 ВИДА СПОРТ — 7 КОМБИНАЦИИ — 2.10 ЛВ.
ПРИ УЛУЧВАНЕ ВИЕ ЩЕ СПЕЧЕЛИТЕ

При	Печалби				
	6	5+1	5	4	3
6+1	1	6	—	—	—
6	1	—	6	—	—
5+2	—	2	—	5	—
5+1	—	1	1	5	—
5	—	—	2	5	—
4	—	—	—	—	4
3	—	—	—	—	4

ПОЖЕЛАВАМ ВИ УСПЕХ!

ЗА 48 СЕДМИЧЕН ТИРАЖ НА СПОРТНИЯ ТОТАЛИЗАТОР — „ТОТО 1“ ВИ ПРЕДЛАГАМЕ УЧАСТИЕ С КОМБИНАЦИЯ № 110, СЪКРАТЕНО ЗАПИСВАНЕ, ЗА 1.30 ЛЕВА

ПРОГРАМА

ПРОГНОЗА

- | | | | |
|------------------------|---|------------------------|----|
| 1. ЛЕВСКИ—София | — | СПАРТАК—Плевен | 1X |
| 2. ЦСКА—София | — | ЛОКОМОТИВ—София | 1X |
| 3. СПАРТАК—София | — | МАРЕК—Ст. Димитров | 1X |
| 4. БЕРОЕ—Ст. Загора | — | ЛОКОМОТИВ—Пловдив | 1X |
| 5. ДУНАВ—Русе | — | ЧЕРНО МОРЕ—Варна | 1X |
| 6. БОТЕВ—Бургас | — | СЛАВИЯ—София | 1X |
| 7. БОТЕВ—Пловдив | — | БОТЕВ—Враца | 1X |
| 8. СПАРТАК—Варна | — | СПАРТАК—Пловдив | 1X |
| 9. СПОРТИСТ—Кремиковци | — | СЛАВЕН | 1X |
| 10. БОТЕВ—Благоевград | — | МЕТАЛУРГ—Перник | 1X |
| 11. БЕНКОВСКИ—Вд | — | ЛОКОМОТИВ—Г. Оряховица | 1X |
| 12. МИНЬОР—Враца | — | ДОБРУДЖА—Толбухин | 1X |
| 13. ЛАЦИО | — | ЮВЕНТУС | X |
| 14. СПАЛ | — | ИНТЕР | X |